Groupe : Math-SVT-Physique-Chimie


Cohérence verticale 5ème-4ème

Le tabagisme

Le tabagisme est étudié une première fois en SVT au niveau de la 5ème. Les élèves étudient la respiration chez l'homme. Ils voient notamment l'apport du dioxygène par le sang aux organes. Ils étudient également les dysfonctionnements du système respiratoire. Dans ce cas, il sera proposé aux élèves de travailler à partir d'une étude de documents. Ils pourront ainsi voir l'impact du monoxyde de carbone sur leur organisme lorsqu'une cigarette est consommée.

Il est aussi possible de parler des problèmes de tabagisme quand le monoxyde de carbone passe la barrière placentaire (reproduction chez l’Homme, Niveau 4ème) 

Le tabagisme est à nouveau abordé en 4ème dans le programme de physique-chimie. Après avoir étudié la combustion incomplète du carbone qui produit du monoxyde de carbone sous forme de TP.  Ces connaissances sont réinvesties dans l'étude de la combustion d'une cigarette sous forme d'une étude de document. Celle-ci rejette entre autre du monoxyde de carbone. Il est vu à ce moment là également les dangers de ce gaz sur l'homme. Les élèves doivent donc utiliser les connaissances acquises en 5ème.

Afin de faire prendre conscience aux élèves des dangers du tabac, plusieurs exercices qui associent les mathématiques leur seront proposés : 

-Calcul des quantités létales de monoxyde de carbone en fonction du poids de l'individu (utilisation d'un tableau de proportionnalité).

-Pourcentage de monoxyde de carbone produit lors de la combustion d'une cigarette (séance de tableur).

